
Lectori Salutem! 
A magyar felsőoktatás átalakulóban 
van. Ez a folyamat nem három éve 
kezdődött és nem is ma zárul le. 
Sok munka áll még előttünk. Mégis 
i lyen időszakos számvetésekre , 
amelyre ez a kiadvány is vállalko-
zik, szükség van. Szükséges különö-
sen abban a tudatban, hogy az 
Európai Felsőoktatási Tér nem 
mentesít az együtt gondolkodás, az 
együtt cselekvés feladatától. Ez a 
lap a tanúság erre, hiszen maguk a 
hallgatók azok, akik szerkesztették 
e sorokat. 

Fontos dolog ez, hiszen a felsőok-
tatás szellemi színtere akkor lesz iga-
zán a tudás, a kulturális tőke forrása, 
ha a szereplői szemében értékké vá-
lik az, ahol élnek, ahol tanulnak, 
ahol dolgoznak, ahol gondolkodnak. 

A magyar felsőoktatási rendszer 
nem érte még el kiforrott, egysége-
sen és jól működő állapotát. A vál-
tozások azonban dinamikusan, és jó 
irányban zajlanak. A felsőoktatás 
expanziója révén a rendszerváltás 
óta eltelt tizenhárom év alatt a fel-
sőoktatásban tanulók száma meg-
háromszorozódott, és egyre többen 

felvételiznek, illetve jutnak be egye-
temekre, főiskolákra. Új innovációs 
programok indulnak, és az európai 
uniós csatlakozás új távlatokat nyit 
a nemzetközi intézményrendszerbe 
való egyre szélesebb körű bekapcso-
lódással. Kiszélesedik a lehetőség 
arra, hogy magyar hallgatók, kuta-
tók, oktatók bekapcsolódhassanak a 
nemzetközi szellemi életbe, illetve 
tapasztalatokat szerezhessenek kül-
földi egyetemeken. 

Ezen lehetőségek azonban nem 
létezhetnek anélkül, hogy a hazai 
intézményrendszer, a hazai felsőok-
tatási szféra ne vállalja fel a harmo-
nizációhoz szükséges feladatokat. 
A felsőoktatás egységének megte-
remtéséhez vezető lépések közül 
alapvető a 2003. szeptemberétől ál-
talánosan bevezetett kreditrend-
szer, de sürgősen javítani kell a kol-
légiumi ellátottság és a színvonal 
területén is, amit fejlesztési progra-
munkkal már elindítottunk. 

A Szegedi Tudományegyetem, 
melyet az „integráció zászlóshajója-
ként" is szokás emlegetni, nem for-
dulhat el a hazai és európai törekvé-
sektől és hiszem, hogy nem is akar 
más úton járni. 

Sok sikert kívánva ajánlom fi-
gyelmükbe e kiadványt. 

Üdvözlettel, 
Magyar Bálint 

oktatási miniszter 

„Az éppen csak elkezdődött integráció nélkülözhetetlen kezdő 
lépése az Európai Felsőoktatási Térhez történő csatlakozásunknak" 

Örömmel teszek eleget a megtiszte-
lő felkérésnek, úgy is, mint az 
AETAS, a JATE történelmi periodi-
kájának egykori szerzője. Ezek a 
szakmai kötődések alapozták meg a 
Szegedi Tudományegyetemhez kap-
csolatomat, s ugyanúgy gondolko-
dom miniszterként, mint kutató-
ként, egyetemi oktatóként. 

A magyar felsőoktatás életében 
igen fontos szakasz az elmúlt három 
év, hiszen az éppen csak elkezdődött 
integráció nélkülözhetetlen kezdő 

lépése az „Európai Felsőoktatási 
Tér"-hez történő csatlakozásunk-
nak. Nagyon a kezdetén tartunk a 
tényleges, a meglévő szellemi kapa-
citás hatékony „működtetését" is le-
hetővé tévő integrációs folyamat-
nak, de egy-egy elem, megoldás fi-
gyelemre méltó mintaértékű lehet. 
A Szegedi Tudományegyetemnél 
mindenképpen ilyennek tartom az 
integrálódott intézmények gazdál-
kodásának egyetemi szintű meg-
szervezését. 

Végezetül fontosnak tartom 
megjegyezni; számomra felüdítő 
volt, ahogy a 2002-es parlamenti vá-
lasztások felfokozott és gyakran túl-
ságosan is indulatos időszakában az 
egyetem vezetése a külvilágból be-
törő problémákat, indulatokat ke-
zelte. 

Köszönet érte. 

Dr. Hiller István 
miniszter 
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